

# 问题研究：如何看待我国西北地区城市引进欧洲冷季型草坪

为了绿化城市、改善生态环境，我国北方地区一些城市从欧洲引进了冷季型草坪。西北地区的一些城市也引进了这种草坪。西北地区城市从欧洲引进冷季型草坪是否合适呢？

对这一课题的探究，建议采用以下思路。



## 资料1 冷季型草坪

图5.13是英国某城市的草坪。除少数树木和几条纵横交错的小路外，这里绝大部分都是修剪得很好的冷季型草坪。



图 5.13 英国某城市的草坪

天气好的时候，草坪上有的人打棒球，有的人踢足球，有的人遛狗，更多的人则是躺在上面晒太阳。英国的雨多是出了名的，因此，在阳光灿烂的日子里，大家都争相去公园晒太阳。站在草坪上，视野很开阔，看着不远处车辆川流不息，听着随风声传来的草地上孩子们的追逐嬉闹声，感觉这里像是大都市海洋中的一个绿色小岛……由于雨水充足、气候温暖湿润，即使在冬天，这里的草坪也绿茵茵的，如地毯一般。

冷季型草坪在改善欧洲城市人居环境方面有哪些作用？

## 资料2 我国西北地区城市从欧洲引进冷季型草坪引发的问题

为了改善生态环境，我国西北地区也有一些城市从欧洲引进冷季型草坪。但是，却引发了一系列问题。据统计，这种冷季型草坪旱季每天需要浇一次水，雨季每星期需要浇两次水。维护冷季型草坪需要花费大量资金。这种草生长速度快，每年大约需要修剪15次左右，特别是我国夏季热量充足，草坪长势良好，每10天就要修剪一次。

为了保证冷季型草坪正常生长，不受病虫害和当地野草的侵扰，需要在草坪上不断地施用化肥和农药。这会给城市大气环境、地表和地下水环境、土壤环境带来严重的污染。

1.西北地区的城市从欧洲引进冷季型草坪引发的问题主要表现在哪些方面？

## 2. 这些问题产生的原因是什么？

### 评价建议

1.应该如何看待我国西北地区城市引进欧洲冷季型草坪？

2.请你为我国西北地区的城市绿化提几条建议。